

# 谢泉勇冀马中达协议 实施商人14天或21天免签政策

报道  
陈燕妮

(青田 14 日讯) 为通畅马来西亚和中国的商贸往来，马来西亚国际策略研究院创史人兼主席谢泉勇希望马来西亚和中国能达成协议，实施商人 14 天或 21 天免签政策。

他表示，外宾到中国参会或商家到中国采购，都必需申办签证，因此他希望实施免签证政策，让商人以免签 14 天或 21 天入境中国，以利于商贸往来，生意更上一层楼。

他是在马来西亚国际策略研究院与中国国际商会于本月 12 日在中国浙江省丽水市青田县联合主办的“第十二届世界华人经济论坛”上受询时，如是表示。

也是世界经济论坛主席的谢泉勇表示，世界华人经济论坛，是华人世界一场年度盛会，它展现了我们致力于促进全球华人社会，经济发展的共同愿景。

“2019 年，在杭州成功举办第十一届世界华人经济论坛的基础上，我们致力于通过我们的国际对话和全球网络，持续促进各国之间的相互理解，建立彼此之间更加牢固的纽带。”

他表示，2024 年，马来西亚即将迎来与中国建交 50 周年的重大日子。这充分展现了两国长期以来隔海相望，命运与共的友好合作关系，更是预示着两国的友好合作，即将迈入新台阶。

他指出，当天的论坛，是在这个具有里程碑意义的一年里，开展一个全新合作的开端，马来西亚和中国，将在新的历史节点上，迈向合作共赢的未来。

他也说，青田是一个有着独特的深厚文化底蕴的地方。当他第一次到青田时，他惊讶于青田都是欧洲式的建筑物，热情好客的风气、独特的饮食文化。

## 潘伟：有海水的地方就有青田人

中国青田县委副书记、县长潘伟在开幕致辞中表示，青田是中国著名侨乡，有海水的地方就有青田人。世界青田人务实进取、创业天下，是青田最突出的特色、最宝贵的资源、最倚重的力量。

他指出，20 年前，时任浙江省委书记的习近平亲临丽水考察，就曾鲜明指出青田华侨是“许多地区无法比拟的独特资源”，并叮嘱青田要“大力实施‘华侨要素回流工程’”，“加快培育具有区域特色的华侨经济”。

他说，这 20 来，青田始终牢记嘱托，不断壮大以华侨经济为主要特色的“地瓜经济”，使青田成为联通中外侨贸市场，华侨资本，技术人才的重要“桥头堡”。而青田将深入实施新时代华侨要素回流工程，持续推进“地瓜经济”提能升级。

## 徐金丽：华侨推动中外经济合作

中国国际商会双边合作部部长徐金丽在致辞中强调第 12 届世界华人经济论坛论坛在青田举办的意义。

他指出，今年是“一带一路”倡议提出十周年，一直以来，华侨华人作为共建“一带一路”的见证者和参与者，发挥桥梁纽带的作用，为推动中外经济合作作出重要贡献。

## 疫后首次重返中国举办

第 12 届世界华人经济论坛于本月 12 日在丽水青田举行，以“融合共赢，全球联通：推动华人经济发展”为主题，这也是在新冠疫情以后，第一次重返中国举办。

各主讲人针对区域全面经济伙伴关系 (RCEP 中的贸易和投资) - 探索数字化转型中的中的新机遇、一带一路倡议 (BRI) - 塑造全球互联互通与经济繁荣、世界青田：“如何发挥华侨资源优势，助力‘地瓜经济’提能升级”三个方面共谋发展、共话未来。

此次论坛也得到第五届华侨进口商品博览会暨青田进口葡萄酒交易会，第三届国际咖啡博览会的支持，出席的各国与会者，也能参加上述博览会。

# Chinese Economic For

High Global Connectivity: Advancing Chinese Economic Dev  
市 田 县 | 12 & 13 November 2023 | Qionghua County Zhejiang Pro



谢泉勇与各演讲嘉宾合影。

# Connectivity: Advancing Cl



国际策略研究院主席谢泉勇 (左 2)、青田县委副书记、县长潘伟 (右 2)、中国国际商会双边合作部部长徐金丽、浙江省贸促会副会长葛学斌出席论坛开幕式并致辞。

## 葛学斌：青田年贸易额400亿美元

中国国际贸易促进委员会浙江省委员会副会长葛学斌在致辞中表示，青田是中国著名侨乡，有 38.1 万华侨华人遍布全球 146 个国家和地区。据统计，

青田籍华侨华人在海外从事国际贸易的人数超 10 万人，年贸易额约为 400 亿美元。

## 李世义：为大马企业带来更多商机

伟创力科技 (檳城) 有限公司 (Flextronics) 信息技术系统服务部副总裁拿督李世义表示，区域全面经济伙伴关系 (RCEP) 将为我国商业及企业带来更多机会，大马面对新机遇的同时，也会遇到新挑战，但这也能够成为转机。

他指出，在科技方面，我们需要创新，尤其是 AI 领域，我们应该向国外学习，以便在世界舞台上发展拳脚。

他说，在后疫情时代，我们已经数码化，区域全面经济伙伴关系 (RCEP) 是一个商业框架，但必须资讯工艺的辅助，使公司更快达到目标。

“因此我国商业及企业需与时俱进，学习其他国家的长处，弥补自己的短处。”

他在论坛中主讲区域全面经济伙伴关系 (RCEP 中的贸易和投资) - 探索数字化转型中的中的新机遇。

## 刘顺泰：带动大马华人商会参与

马来西亚沙巴 - 中国总商会总会会长拿督刘顺泰表示，世界华人经济论坛的举办，有助于带动大马华人尤其是沙巴 - 中国总商会对于工商业的参与。

作为年度最受瞩目的国际经济论坛之一，沙巴 - 中国总商会此次共有逾 20 名代表出席论坛，他说，这可增进大家的知识，大家收到很多新讯息。#

第十二届世界华人经济论坛在青田开幕。



伟创力科技 (檳城) 有限公司 (Flextronics) 信息技术系统服务部副总裁拿督李世义。



马来西亚沙巴 - 中国总商会总会会长拿督刘顺泰。